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Vec Odpoveď na žiadosť o vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky 

 

 

Identifikácia verejného obstarávania: 

Verejný obstarávateľ: Banskobystrický samosprávny kraj, Nám. SNP 23, 974 01 Banská Bystrica 

Predmet zákazky: Rekonštrukcie ciest II. a III. triedy (opravy krytov vozoviek a súvisiace 

práce) v pôsobnosti BBSK – vybrané úseky ciest v okresoch Revúca 

a Rimavská Sobota (Výzva č. 21) 

Vyhlásené: Výzvou na predkladanie ponúk (č. 21), zverejnenou v systéme 

JOSEPHINE dňa 04.03.2022 a zaslanou všetkým záujemcom, zaradeným 

k momentu vyhlásenia výzvy do zriadeného dynamického nákupného 

systému (ďalej len „DNS“) s predmetom Asfaltovanie cestných 

komunikácií vo vlastníctve Banskobystrického samosprávneho kraja 

a súvisiace práce. 

 

 

Na základe doručených žiadostí o vysvetlenie Súťažných podkladov (ďalej len „SP“) zo dňa 09.03.2022 

a 10.03.2022 k vyššie identifikovanému verejnému obstarávaniu, verejný obstarávateľ v súlade s ust. 

§ 48 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov (ďalej len „ZVO“) poskytuje všetkým záujemcom nasledovné 

vysvetlenie:  

 

Otázka č. 1: 

„Vážený verejný obstarávateľ! 

„Účelom procesu Verejného obstarávania je podľa názoru uchádzača získať z trhu najhospodárnejšiu 

realizovateľnú ponuku. Súťažné podklady zverejnené v tomto procese by nemali v neprimeranej miere 

prenášať riziko na žiadnu zo zmluvných strán. V spojitosti so skokovitým nárastom cien stavebných 

materiálov počas uplynulého obdobia a faktom, že spôsob valorizácie nie je v návrhu zmluvy o dielo 

žiadnym spôsobom upravený, a teda riziko neočakávaných nákladov má niesť zhotoviteľ, sa pýtame: 

a. upraví/doplní verejný obstarávateľ návrh zmluvy o dielo o ustanovenie, v ktorom ošetrí tento 

prípad neočakávaného nárastu nepredvídateľných nákladov počas lehoty výstavby tak, aby pokrývali 

nárast nákladov vznikajúcich v stavebnom sektore a zabezpečil tak plynulé a úspešné dokončenie 

Diela? 
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b. respektíve, ak bude odpoveď na otázku po a) záporná, môže verejný obstarávateľ pridať do návrhu 

zmluvy o dielo: „V prípade, ak nárast ceny stavebného materiálu, alebo iného vstupu zhotoviteľa 

preukázateľne vzrastie o viac ako 15% oproti nákladom z jeho cenovej ponuky, budú tieto 

nepredvídateľné naviac náklady dôvodom na uzatvorenie dodatku k zmluve o dielo, ktorým dôjde 

k zmene zmluvy“? Uchádzač pripomína, že hodnota 15% má oporu v §18 zákona o verejnom 

obstarávaní. 

c. Keďže v súvislosti so skokovým nárastom cien stavebných materiálov vzniká na trhu v jednotlivých 

prípadoch aj problém s ich nedostupnosťou, zohľadní verejný obstarávateľ v takomto prípade (po 

preukázaní prípadných dopadov) túto skutočnosť aj do termínov plnenia Zmluvy o Dielo?“ 

 

Odpoveď č. 1:  

Verejný obstarávateľ uvádza, že zmluvu o dielo ponecháva v pôvodnom znení, t. j. neupraví. Čo sa 

týka hypotetických nárastov vstupov, každý uchádzač si zhodnotí, akým spôsobom a či si tieto riziká 

ocení a zohľadní v ponukovej cene. Čo sa týka termínov plnenia zmluvy o dielo, verejný obstarávateľ 

je viazaný zrealizovaním diela v roku prislúchajúcemu Registru investícií, z ktorého je dielo 

financované, z uvedeného dôvodu ostávajú zmluvné termíny bezo zmeny. Verejný obstarávateľ 

predpokladá, že záujemca/uchádzač si dokáže zabezpečiť materiál na realizáciu diela vopred. Vláda 

SR vydala vyjadrenie, že pre rok 2022 sú zabezpečené dodávky strategických surovín (napr. ropa pre 

výrobu asfaltu.) 

 

Otázka č. 2: 

„Žiadame verejného obstarávateľa či v predloženom výkaze výmer Rekonštrukcia ciest II a III. tr. 

v okrese BBSK - RI 2022 okres RA, RS p.č. 3 III/2842 RA Turčok – Železník a p.č. 4 II/526 Nandráž – 

Jelšava. 1. úsek - nenastala chyba nakoľko je uvedená pokládka ložnej a obrusnej vrstvy asfaltu no 

chýba položka frézovanie. Môže verejný obstarávateľ objasniť túto skutočnosť?“ 

 

Odpoveď č. 2:  

Verejný obstarávateľ informuje, že na úseku cesty III/2842 Turčok – Železník budú na jestvujúcu 

komunikáciu položené dve nové vrstvy asfaltu a pre dodržanie nivelety vozovky budú dosypané 

krajnice. Frézovanie sa nebude vykonávať. 

 

Verejný obstarávateľ informuje, že na úseku cesty II/526 Nandráž – Jelšava. 1. úsek je použitá 

recyklácia za studena s položením dvoch vrstiev asfaltu. Frézovanie nie je potrebné. 

 

 

Verejný obstarávateľ oznamuje, že lehota na predkladanie ponúk a lehota na otváranie ponúk 

zostávajú nezmenené. 

 

S pozdravom 

 

 

 

 Ivana Mesiariková 

 kontaktná osoba verejného obstarávateľa 


